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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 Με την υπ’ αριθμ. Πρωτ. 353/19.5.2016 επιστολή μας προς τον Διευθυντή του 1
ου

 

Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Αμαρουσίου και την Διευθύντρια του 1
ου

 Ειδικού 

Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου, γνωστοποιήσαμε την από 381/03.02.2016 απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος που συνίστατο στη διαμόρφωση δομών 

υποστηριζόμενης διαβίωσης. Προς τούτο καταστήσαμε σε αυτούς γνωστή την ανάγκη να 

αξιοποιήσουμε το σύνολο των υποδομών του Ιδρύματος, δεδομένου ότι φιλοξενούνται σε 

ένα κτίριο ιδιοκτησίας του Ιδρύματος από το έτος 1983. 

 Στην επιστολή αυτή απευθύναμε την παράκληση να μεριμνήσουν αρμοδίως για την 

έγκαιρη εξεύρεση άλλης κτιριακής λύσης, ώστε να συνεχιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία 

τους. 

 Την επιστολή αυτή ακολούθησαν αντιδράσεις τόσο από το Σύλλογο 

Εκπαιδευτικών Π.Ε. Αμαρουσίου, όσο και από τον Δήμαρχο Αμαρουσίου, ενώ 

αναπτύχθηκε εντέχνως παραφιλολογία, αλλοιώνοντας τα πραγματικά δεδομένα. Είναι 

χαρακτηριστικό ότι ανάρτηση του Δημάρχου Αμαρουσίου κ. Πατούλη στο διαδίκτυο 

τιτλοφορείται ως «Κανένας δεν έχει δικαίωμα να κάνει έξωση στα παιδιά με ειδικές 

ανάγκες του Σικιαριδείου». 

 Υποχρεούμαστε λοιπόν να αποκαταστήσουμε την αλήθεια, για να τεθούν τα 

ζητήματα στην αληθινή τους διάσταση. 

 Το 1
ο
 Ειδικό Δημοτικό Σχολείο και το Ειδικό Νηπιαγωγείο φιλοξενούνται σε ένα 

κτίριο ιδιοκτησίας του Ιδρύματος από το έτος 1983 μέχρι σήμερα. Το συγκεκριμένο 

κτίριο βρίσκεται στο ίδιο οικόπεδο όπου βρίσκονται και οι λοιπές κτιριακές υποδομές που 

το Ίδρυμα χρησιμοποιεί για την κατάρτιση των παιδιών με νοητική υστέρηση. Καθ’ όλο 

αυτό το χρονικό διάστημα το Ίδρυμα καλύπτει τα λειτουργικά έξοδα των άνω 

εκπαιδευτικών μονάδων, δηλαδή την κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος και νερού. 
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Αστόχως εγκαλεί λοιπόν ο κ. Δήμαρχος στην παραπάνω ανακοίνωσή του το Ίδρυμα για 

έλλειψη ευαισθησίας, τη στιγμή που όλα αυτά τα χρόνια το Ίδρυμα έχει στηρίξει σταθερά 

και με δικό του οικονομικό κόστος τη λειτουργία του Ειδικού Δημοτικού και του 

Νηπιαγωγείου. 

 Ωστόσο, η οικονομική κατάσταση του Ιδρύματος, του στερεί πλέον την 

δυνατότητα να επωμίζεται το παραπάνω κόστος και επιπλέον η έλλειψη δομών 

υποστηριζόμενης διαβίωσης μας έχει εγκλωβίσει στην αποδοχή μαθητών και μεγαλύτερης 

ηλικίας, παρά το καταστατικό του Ιδρύματος, ακριβώς γιατί επί μακρό χρονικό διάστημα 

παρακολουθούν τα εκπαιδευτικά εργαστήριά μας και, συμπληρώνοντας το ανώτατο 

σύμφωνα με το καταστατικό του Ιδρύματος όριο ηλικίας, η μόνη εναλλακτική λύση είναι 

να εγκλωβιστούν στις οικίες τους και να απωλέσουν την κοινωνικοποίηση που τους 

παρέχει το περιβάλλον μας. Αυτό μας οδήγησε όμως σε προβλήματα στη λειτουργία μας, 

καθώς δεν είναι δυνατό να συνυπάρχουν στα εργαστήρια παιδιά με διαφορά ηλικίας έως 

και δέκα ετών. Σε αυτό το αδιέξοδο η μόνη λύση ήταν να δημιουργήσουμε αυτό που 

απουσιάζει, δηλαδή δομή υποστηριζόμενης διαβίωσης, η οποία σημειωτέο ότι θα αποφέρει 

στο Ίδρυμα αναγκαίους πόρους από τα υψηλότερα τροφεία που οι ασφαλιστικοί φορείς θα 

καταβάλλουν. Αυτή η δομή δεν μπορεί να στεγαστεί σε άλλο κτίριο, παρά μόνο στο 

παρακείμενο κτίριο που στεγάζονται οι ως άνω ειδικές - σχολική και προσχολική – 

μονάδες, όπου υπάρχει ήδη η υποδομή για διαμερίσματα με δική τους τουαλέτα κλπ. 

Εύλογα λοιπόν προκρίθηκε από το Δ.Σ. ως αναλογικότερη λύση να αποδοθεί αυτό το 

κτίριο στο Ίδρυμα και οι ως άνω μονάδες να μεταστεγαστούν σε άλλο κτίριο που με 

ευθύνη του αρμόδιου Υπουργείου και την αρωγή του Δήμου μπορεί να ανευρεθεί.  

 Είναι προφανές από τα παραπάνω ότι δεν υπάρχει άλλη εναλλακτική λύση που το 

Ίδρυμα τυχόν δεν αξιοποιεί, αντιθέτως ουδεμιά έξωση θα γίνει στο άνω σχολείο και 

νηπιαγωγείο, αλλά θα μεταστεγαστούν σε νέο κτίριο που θα ανεύρουν. Επιπλέον δεν θα 
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χρησιμοποιήσουμε το κτίριο αυτό για εξυπηρέτηση άλλης κατηγορίας συμπολιτών μας, 

από αυτή για την οποία ευαισθητοποιούνται οι διαμαρτυρόμενοι φορείς, αλλά για τους 

ενήλικες με νοητική υστέρηση, σύμφωνα με τους σκοπούς του κληροδοτήματος του 

αείμνηστου Σικιαρίδη.  

 Αντιθέτως, εάν το Ίδρυμα δεν επεικτείνει τη δράση του στα πλαίσια των σκοπών 

του, θα διακινδυνευθεί η ίδια η λειτουργία του, η οποία εξαρτάται από τις κρατικές 

επιχορηγήσεις (που έχουν μειωθεί τα τελευταία 6 έτη κατά 70%) και τα χαμηλά τροφεία 

ανά μαθητή (περί τα 10 ευρώ).  

 Με επιστολή μας καλέσαμε το αρμόδιο Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής 

Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, καθώς και το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και 

Θρησκευμάτων να συνδράμουν προς την κατεύθυνση της μεταστέγασης του 1
ου

 Ειδικού 

Δημοτικού Σχολείου και του Ειδικού Νηπιαγωγείου, που φιλοξενούνται μέχρι σήμερα στο 

κτίριο του Ιδρύματος, ώστε και να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία τους, αλλά και 

να μη στερηθεί το Ίδρυμα της δυνατότητας αξιοποίησης του περιουσιακού του στοιχείου, 

προς εκπλήρωση μάλιστα του προαναφερθέντος σκοπού, ο οποίος δεν μπορεί με άλλο 

τρόπο να υλοποιηθεί. 

 

 


